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ПРОГНОЗУВАННЯ НАСЛІДКІВ СОЦІАЛЬНИХ НАДЗВИЧАЙНИХ 

СИТУАЦІЙ 

 

Створюючи умови для свого існування і розвитку, задовольняючи свої 

потреби, людина постійно впливає на навколишній світ і тим самим викликає 

його відповідну реакцію - протидію. У ході або в результаті цієї протидії він, 

у свою чергу, піддається впливу різних факторів, у тому числі і соціальних. 

При цьому без серйозних наслідків для себе людина переносить ці впливи 

тільки до тих пір, поки вони не перевищують певну межу або рівень 

прийнятного ризику. Далі відбувається порушення здоров'я людини або 

функціонування соціуму, виникає небезпечна ситуація. Коли процес 

небезпеки наростає і починає виходити з-під контролю, виникає 

екстремальна ситуація, під якою розуміється небезпечна ситуація, що 

представляє реальну загрозу життю людини або соціуму в цілому. 

Соціальні загрози і небезпеки формуються в самому суспільстві, в 

міждержавних відносинах протиріч, і без їх виявлення та усунення ніяка 

безпека забезпечена бути не може. Прогнозування соціально-економічних 

наслідків небезпечних ситуацій сприяє своєчасному плануванню і виконанню 

низки попереджувальних та захисних заходів. 

Дослідженням питання прогнозування соціальних надзвичайних 

ситуацій займалися: Гаврилець О., Готашвілі Г., Дегтяренко Г., Желібко Є., 

Лемешев М., Мота Я., Носкова О., Семчук Я. та ін. 

Мета тез полягає у розкритті процесу прогнозування наслідків 

соціальних надзвичайних ситуацій. 
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Соціальні небезпеки групуються за ознаками і можуть визначатися за: 

об'єктами впливу (людина, суспільство, держава, а також середовище 

проживання соціуму); по відношенню до об'єктів впливу (внутрішні і 

зовнішні); за напрямами (сферам) людської діяльності та ін.  

Надзвичайні ситуації соціального характеру мають свою класифікацію 

за певними ознаками, наприклад, з причин виникнення - ненавмисні, 

викликані випадковими обставинами, не залежними від дій конкретних 

людей або громадських сил (найчастіше пов'язані зі стихійними лихами, 

неврожаями, епідеміями та ін.), і навмисні, спровоковані діями людей та 

громадськими угрупованнями (міжнаціональні та політичні конфлікти, війни 

і т. п.). За тривалістю дії - короткочасні і довготривалі (інфляція, безробіття, 

міжетнічний конфлікт, війна ).  

Соціальні надзвичайні ситуації визначаються умовами життя людей. 

Чим вони гірше, тим вище рівень соціального невдоволення і тим складніше 

його стримати. При несприятливому розвитку подій окремі дрібні хвилі 

відкритого невдоволення з'єднуються, набирають руйнівну силу, охоплюючи 

все нові території. Нестабільність життя народжує невдоволення нею і, як 

наслідок, протест, який виливається в дії, що руйнують і без того вже 

порушену інфраструктуру життєзабезпечення [1].  

Оцінку потенційних збитків необхідно проводити на стадіях 

передпроектних та науково-дослідних розробок при виборі пріоритетних 

заходів захисту конкретної ділянки території, при обґрунтуванні вибору 

варіантів розташування міського будівництва на територіях з 

екстремальними природними умовами, при розробці генеральних планів 

міст, проектів забудови, пропозицій щодо розширення, реконструкції та 

технічного переозброєння підприємств, при розробці схем інженерного 

захисту територій. 

Найбільш ефективний засіб зменшення шкоди та збитків, яких зазнають 

суспільство, держава і кожна окрема особа в результаті надзвичайних 
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ситуацій, — запобігати їх виникненню, а в разі виникнення виконувати 

заходи, адекватні ситуації, що склалася. 
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РЕКОНСТРУКЦІЯ ОБ'ЄКТІВ  ПІДВИЩЕНОЇ  НЕБЕЗПЕКИ В 

УКРАЇНІ 

 

Реконструкція об’єктів підвищеної небезпеки  здійснюється  

суб’єктами  господарювання  відповідно до Закону   України   "Про   

регулювання   містобудівної  діяльності". 

Суб'єкт господарської діяльності, який планує реконструкцію об'єкта 

підвищеної небезпеки, зобов'язаний одержати дозвіл відповідно до 

законодавства про містобудування. У разі, якщо реконструкція об'єкта 

підвищеної небезпеки не відповідає встановленому режиму забудови та 

іншого використання земель, дозвіл надається лише після розроблення та 

затвердження техніко-економічного обґрунтування в порядку, що 

встановлюється Кабінетом Міністрів України. 

До заяви з метою отримання дозволу на будівництво або 

реконструкцію об'єкта підвищеної небезпеки крім документів, визначених 

законодавством, додаються: 

1. техніко-економічне та містобудівне обґрунтування розміщення 

об’єкта підвищеної небезпеки та � еред проектні матеріали, які містять 


